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♠ Sia x ∈ R . Allora la successione
{
x5n tanh(3n)

}
converge se e solo se

♦ −1 < x ≤ 1
♠ La serie

∑∞
n=1(−1)nn−π/e

♦ converge assolutamente
♠ La funzione f : R → R definita da f(x) = x| arctanx| risulta
♦ differenziabile in 0
♠ Sia f : R2 → R . Da limx→(0,0) |f(x)| = 0 segue che esiste δ > 0 tale che
♦ f è limitata in [δ, 2δ]2

♠ Sia
∑

an una serie reale convergente. Allora il limite limn→∞ a4
n

♦ vale 0
♠ Per x ∈ R si ponga f(x) = sinhx e g(x) = 1− cos(2x) . Allora il limite

limx→0+ |f(x)/g(x)| vale
♦ +∞
♠ Sia Γ =

{
(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 = 9, x ≥ 0

}
. Allora l’integrale

∫
Γ
(x + y5) ds vale

♦ 18
♠ Sia Σ =

{
(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 = 1, z ∈ [0, 2]

}
. Allora l’integrale I =

∫
Σ

z dS
verifica

♦ I ≤ 8π

♠ Sia f : R → R3 di classe C1 tale che f(t) = a + tb + o(t) per t → 0+ ove
a = (5, 3, 4) e b = (2, 3, 5) . Posto g(x) = f(sinh 3x) · (1, 0, 0) per x ∈ R , la
derivata g′(0) vale

♦ 6
♠ Sia f : R2 → R di classe C1 e tale che (∂f/∂r)(0, 0) = 3r1 + 4r2 per ogni versore

r = (r1, r2) di R2 . Allora |∇f(0, 0)| vale
♦ 5


